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Présentation pour la réforme électorale 

 

Je m’appelle Bronwen Ariadne Merle et je viens des îles 

Pender en Colombie-Britannique. J’aimerais commencer 

par remercier le Comité pour les services qu’il offre et 

pour son engagement. Il s’agit là d’un travail vraiment 

honorable. 

J’appuie de tout cœur la représentation proportionnelle 

(le vote unique transférable ou la représentation 

proportionnelle mixte serait déjà une grande 

amélioration par rapport au scrutin majoritaire 

uninominal à un tour). Ce n’est pas une mince affaire 

que de s’approprier systématiquement les voix des 

autres. Au cours de la dernière élection seulement, près 

de neuf millions de voix ont été réduites au silence. Le 

système majoritaire uninominal à un tour (SMUT) est un 

système rigide et archaïque alourdi d’un vaste bagage, 

créé dans une ère révolue pour servir les intérêts 

étroits des dirigeants de la nation de nos 

prédécesseurs. Ce système produit fréquemment de 

fausses majorités. Je refuse que mon pays continue 

avec complaisance à consolider cette supercherie tout 

en se bernant perversement de l’illusion qu’il est une 

démocratie. Nous ne sommes pas une démocratie. 

Notre système affaiblit tout un chacun, il surreprésente 

les vainqueurs, démoralise la vraie majorité des 

électeurs. C’est un élitisme cautionné. La vraie 

démocratie valorise tout le monde. Permettez-nous 

d’agrandir le cercle du respect et de l’inclusion. De 
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nous regarder les uns les autres et de nous dire : « Ce 

que tu penses et ce que tu ressens m’importent 

réellement, assez pour que je transcende de plein gré 

tout protectionnisme politique afin que nous nous 

élevions tous les deux vers une pleine souveraineté. » 

Ce type de souveraineté n’est possible que dans le 

cadre d’une représentation complète et honnête. 

Je crois qu’il s’agit là d’un impératif moral, d’une 

question de droits de la personne, d’un pas crucial dans 

le développement de notre esprit national. Cet 

enfantement ne se fera pas sans douleur ni agonie; 

aucun système n’est parfait. Mais il est temps. Le 

moment est venu d’embrasser le changement. 

Permettez-nous de croire en chacun de nous 

suffisamment pour larguer notre mode électoral actuel, 

un système faux et cruel. Puissions-nous avoir le 

courage et la compassion de devenir des partenaires 

égaux dans une citoyenneté engagée et libérée. Quelle 

joie, quel enrichissement que de franchir ce pas 

ensemble et de revitaliser notre Canada bien-aimé. 


